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 العمليات على الأعداد الحقيقية: 1
يقصددد علأعددداد الحقيقيددة اددد دددل الأعددداد ال  دد ية   
 غير ال   ية التي تعرفت عليها في الصفوف ال ابقة.

 أمثلة :

 الأعداد غير ال   ية 
  √5 , √12

3
 , 3.1242601 … 

 الأعداد ال   ية  
وتشمممكل امممل  المممس ط   مممب هامممى صو اى  ى ممم  ل ممم   ممم     

xاامم  

y
،مثممل  الممس ط    ةصوصممص و   وممعصعص و  وشمم  ص   

 .و  الس ط   كا  ص و   كا     و ط ص
 1, −10  , 0 , 0.0012 , −0.7  ,  

33

115
 , −4

2

5
 , … 

 
  لجكمممو و   ممم ر و   ممم   أي)  وك صممم ل ل ممم   المممس ط 

 (و  قاكص
 ماممىوص   لو كمم  وممد ا  لممس   ىو مممل مممو    مم   ل ي

 هق ىين:
 ي  لجكو و    ر 1
 
 
 
 

 و  قاكص.ي        2

 
 

 :جد ال اتج في دل مما يأتي: سؤال 

 
−𝟐

𝟑
+

−𝟒

𝟑
= 

 
 
 

 −𝟏𝟐𝟎 ÷ 𝟑 = 
 
 
 

 −𝟐( 𝟎. 𝟏 + 𝟑. 𝟗) = 
 
 
 

 𝟏. 𝟕 + 
𝟐

𝟓
= 

 
 
 

 𝟎. 𝟗 + 𝟎. 𝟎𝟗 + 𝟎. 𝟎𝟎𝟗 = 
 
 
 

 𝟑
𝟏

𝟐
−  

−𝟑

𝟕
= 

 
 
 
 

 

- - 

+ 
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−𝟓

𝟑
−

−𝟓

𝟑
= 

 
 
 

 −𝟏𝟕 ÷ 𝟏𝟕𝟎 = 
 
 
 

 −𝟏𝟕𝟎 ÷ −𝟏𝟕 = 
 
 
 

 𝟏. 𝟕 +  
𝟐

𝟓
= 

 
 
 

 −𝟖 ×
𝟏

𝟖
= 

 
 
 

 −𝟕. 𝟏𝟐 × 𝟏𝟎𝟎= 
 
 
 
 

 −𝟕. 𝟏𝟐 ÷ 𝟏𝟎𝟎 = 
    

 :اجب  
 
−𝟓

𝟑
−

𝟓

𝟑
= 

 
 
 

 −𝟏𝟏 ÷ 𝟏𝟏𝟎 = 
 
 
 

 −𝟏𝟏𝟎 ÷ −𝟏𝟏 = 
 
 
 

 𝟎. 𝟏𝟕 +  
𝟐𝟎

𝟓
= 

 
 
 

 −𝟎. 𝟓 ×
𝟏

𝟓
= 

 
 
 

 −𝟓. 𝟏𝟑𝟐 × 𝟏𝟎𝟎= 
 

 
 

 −𝟕. 𝟏𝟐 ÷ 𝟏𝟎𝟎 = 
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 الأسس 2

𝒙𝒚 
 هك   )ماىخسمين      (  اس س  وسط م  ل  اس

𝟑𝟒مث ل:  = 𝟑 × 𝟑 × 𝟑 × 𝟑 

 :سؤ ل : جس     تج ي ال مم    ي 

 (−𝟑)𝟐= 

 (𝟒)𝟑 = 
 𝟐𝟓 = 
 (−𝟏)𝟏𝟑 = 

 
 

 

 

 :سؤ ل : جس     تج ي ال مم    ي 

 (−𝟎. 𝟐𝟑𝟖𝟒𝟓𝟎𝟎𝟗)𝟎 = 
 

 𝟓−𝟑 = 
 

 (𝟐𝟑)(
𝟏

𝟓
)−𝟐 = 

 

 (−𝟐)−𝟐= 

 

 (𝟏𝟎)𝟎 = 
 

 (−𝟑)−𝟏. 𝟑𝟑 = 
 

 𝟓−𝟏 = 
 

 𝟕−𝟏 +  
𝟑

𝟏𝟒
= 

 

 (𝟎. 𝟏)−𝟒. (𝟏𝟎)𝟑 = 
 

 

 :و جب : جس     تج ي ال مم    ي 

 (𝟏. 𝟐)𝟎 = 
 

 𝟑−𝟒 = 
 

 ((𝟎. 𝟏)𝟑)(𝟏𝟎)𝟐 = 
 

 (−𝟓)−𝟐= 

 

 𝟐−𝟒. 𝟐𝟓 = 
 

 
 

 الأساس

 الأس

𝑥0 = 1 

𝑥−𝑦 =
1

𝑥𝑦
 

 :أهم   ق  لس 



 

 

 2022 -منهاج كولينز 

 لعاشرللصف ا دوسية تأسيس ابتهال لافي

6 

 الجذ ر  3

 
 

𝟖𝟏√مث ل: 
𝟒

= 𝟑 

𝟑𝟒ان    = 𝟖𝟏 

  تج ي ال مم    ي:سؤ ل : جس     

 √𝟒𝟗 = 
 

 √𝟏𝟗𝟔 = 

 √𝟖
𝟑

= 

 √𝟓𝟏𝟐
𝟑

= 

 √−𝟏
𝟑

= 

 √−𝟏𝟎𝟎𝟎
𝟑

= 

 √𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎
𝟔

= 

 √−𝟏
𝟓

= 

 √𝟑𝟐
𝟓

= 

 

 :و جب : جس     تج ي ال مم    ي 

 √𝟔𝟒 = 
 

 √𝟔𝟐𝟓 = 

 √𝟔𝟒
𝟑

= 

 √𝟑𝟒𝟑
𝟑

= 

 √−𝟖
𝟑

= 

 √−𝟐𝟕
𝟑

= 

 √𝟔𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎
𝟔

= 

 √−𝟎. 𝟎𝟎𝟎𝟎𝟏
𝟓

= 

 √𝟐𝟒𝟑
𝟓

= 

 

 

 

 عفوا بلا تدَعَب  يا من يريد العلا 

 ايهاتَ نيلُ العلى عفوا بلا تعب                   

 عليكَ علجدّ إني لم أجدْ أحدا  

 حوى نصيبَ العُلى من غير  ما نصب                  
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 لمعادلة الخطية بمتغير  احدا 4

المعادلددة اددد اا ع ددارة رياوددية  تددوا علددى م ددا اة  
 التي في المعادلة. حل المعادلة يعني إيجاد قيم المجاايل 

 
 

 ، سأ ط ئك   ىجكصو  لحسوط  لمىش بهص   
  قممممممل  ممممممس جمممممملىي ممممممم   مممممم   مامممممم و       ا مممممم  

 هاىخسم  لموك س )لكس       (
  لمق    )أو   قاكص(  قل مو مل مىغير هاىخسم 

هاممممى صو امممم    لمو ط ممممص  و ااممممكى   ل مممم   ي  اممممم 
  ش ط ا   ا فص  لحسوط .

 
 : سؤ ل:  ل ال م   لمو طلال   ى  صص 

 2𝑥 + 5 = −17 
 
 
 
 

 −3𝑧 + 17 = −4 
 
 
 
 

 −3𝑧 + 16 = −4𝑧 

 
1

5
𝑥 −

1

5
=

6

5
 

 
 
 
 

 
−3

13
𝑦 + 1 =

10

13
 

 
 
 
 

 0.5𝑥 + 1.2 = 2.2 
 

 
 
 
 

 
−2

5
𝑥 +

1

3
= −31 

 
 
 
 
 

 
3

7
𝑥 + 5 = −

4

7
𝑥 

 
 

 
 

 الصورة العامة للمعادلة الخطية بمتغير  احد اد:
  𝒂𝒙 + 𝒃 = 𝟎 

,𝒂حيث  𝒃      )ثوابت )أعداد𝒙 مجهول 
 𝒂 ≠ 𝟎 
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𝑡−5

−3
= 2 

 
 
 
 

 
1

2
(−6𝑥 + 2) =

𝑥+6

3
−

19

9
 

 
 
 
 

 −5𝑥 + 0.2 =
3𝑥+0.6

3
 

 
 
 
 
 

 3.14𝑥 − 0.01 = 3.13 
 

 
 
 
 

 √5𝑥 − 2 = 3 
 
 

 
 
 

 : و جب 

 
−1

7
𝑦 + 1 =

6

7
 

 
 
 
 

 −0.3𝑥 + 1.2 = 0 
 

 
 
 
 

 √7𝑥 + 49 = −2√7𝑥 
 

 
 
 
 

 
1

5
𝑥 + 5 =

4

5
(𝑥 − 5) 
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 أساسيات التمثيل ال ياني 5

 
 ،  أاىب   س ثص ل ال  سؤ ل: ماىوص   با  سم  لمج و

– aم     ق ط   b –  c –  d –  e  : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   سؤ ل: لين ل    لماى ى   ةص ني  لمج و  ال م
    ق ط   ى  صص :

𝑎(0,0)                      𝑏(−2,3) 
 
𝑐(2,3)                     𝑑(−4, −1) 
 
𝑒(3, −1)                 𝑓(−2,3) 
 
𝑔(−2,4)                 ℎ(−4,2) 
 
𝑖(−1,2)                 𝑗(0, −3) 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 انت ه :
 axis         𝑥-        محور ال ي ات

 axis        𝑦-        محور الصادات
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  خصائصهالإقتران الخطد  6

 
  ً سؤ ل: موىلى𝑓(𝑥) = 0.5𝑥 − 2 

 𝑔(𝑥) = −3𝑥 +  ، جس: 1

 𝑓(−4) = 
 
 

 𝑔(1) = 
 
 

 𝑔(0) = 
 
 

 𝑓(0) = 
 
 

 𝑔(−1) = 
 
 

 𝑓(10) = 
 
 

 

 𝑔 (
1

3
) = 

 

  سؤ ل:   سم  لااتر ن𝑓(𝑥) = −𝑥 + 2 
 ثم أجب ل   لاسئ ص   ب ت صه :

   𝑥 
   𝑦 
 

 
 
 :لمق و   اصني  
 : لمق و   و طي  
 
 هل  لااتر ن مىز  س/مى  اد/ثا ت 
 =مصل  وط  لماىقصم 

 
  سؤ ل:   سم  لااتر ن𝑓(𝑥) = −2 

 ل   لاسئ ص   ا  قص هفا   : ثم أجب

 

 اد:امة للاقتران الخطد الصورة الع
  𝒇(𝒙) = 𝒂𝒙 + 𝒃 

,𝒂حيث  𝒃      )ثوابت )أعداد𝒙 متغير 
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  ً و جب : موىلى𝑓(𝑥) = 6𝑥 − 1 
 𝑔(𝑥) = 0.1𝑥 +  ، جس: 0.9

 𝑓 (
−4

3
) = 

 
 

 𝑔(1) = 
 
 
 

  و جب:   سم  لااتر ن𝑓(𝑥) = 2𝑥 − 2 
 ثم أجب ل   لاسئ ص   ب ت صه :

   𝑥 
   𝑦 
 

 
 
 :لمق و   اصني  
 : لمق و   و طي  
 
 هل  لااتر ن مىز  س/مى  اد/ثا ت 
 =مصل  وط  لماىقصم 

 التحويل بين الع ارات اللفظية   التعابير الجبرية 7
 ىكممممممم ن   ىوةمممممممير  لجممممممملىي مممممممم  ث   مممممممت و مىغمممممممير ل و 

2𝑥، مث ل : لك ص ل جلى ص + 6𝑦ℎ − 1   
 
 .سؤ ل:   ل   وة   ل    فظصص   ى  صص    تو  ير جلى ص 

ناتج جمو خمس أاو   لسط     لجذ    تر صوي   
 12 و ي   وسط آ  

 

م  ث ثي لسط  آ   ناتج   ر هوف لسط  
 4 ا وي 

 

لسط  لا    وف   و    هذ    و م  و طل   
 5لسط    لا    و م  لم اي م  و  ً م ه 

 

 قل ل   لمة غ   ذي  (𝑥) لمة غ   ذي مو سمير  
 ط     50لقس      (𝑦)مو سوس 

 

ل   4 ز س لسط   ىف   ل   ب مو س س  لقس    
 اوفي لسط   ىف   ل مو طيمه

 
 :و جب 

لسط   كص  متر ل   ب  ق و   ل طل ي   ص م  ز س  
 10ل  لسط   كص  متر ل   ب تق وه للا لقس  

 

  ر  م  و لسط م   لجذ    تر صوي ناتج  
 3لآ  =
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 الجبرية العمليات على الحد د  المقادير 8
ثا ممممت و مىغمممير ل  و ثا ممممت  لجمممملىي مممم    لحمممس ىكممم ن 

, 2𝑥فقط ، مث ل : −5 , 4 , −8𝑡𝑦 . ..   
أمممم   لمقمممس    لجممملىي ف ممم   مممس جممملىي أو أاثممم  تفومممل 

  ص    لك ص ل  لجكو و     ر.
 

 لحممممسوط   ممممب  مممم  هفممممس   لحممممسوط  لجلى ممممص  لمىشمممم بهص هممممي
   قام    مزي   فس  اسس و لا   م اصكص   ث  ت.

 
 :سؤ ل:  سط  لحسوط  لجلى ص  لمىش بهص فصك    ي 

−2𝑥2𝑦 , √5
2

𝑥2𝑦 , 3𝑥𝑦2 , 19𝑦𝑥2, 2𝑥𝑦 
25𝑥2𝑦𝑣 , 12𝑥2 ,  𝑥2𝑦 , √2𝑦𝑥2 , 𝑥𝑦 . 

 
 :سؤ ل: جس ناتج  لجكو ي ال مم    ي 

 3𝑥2 − 𝑥2 = 
 

 3𝑥2 − 𝑥 = 
 

 −2𝑢𝑡 − 16𝑢𝑡 = 
 

 2𝑥2 − 3𝑥𝑦 + 𝑦2 + 3𝑥𝑦 = 
 

 17𝑧 − 4𝑙 + 12𝑙 − 12𝑧 = 
 

 .  لا   جس  سوط جلى ص لا يمك  ا به 
  زع       ل    لجكو ل س ا    س  

 جلىي ي مقس   جلىي.
 

 :سؤ ل: جس     تج  ي ال مم    ي 

 3𝑥2(−𝑥2) = 
 

 3𝑥2𝑦 . −2𝑥𝑦3. −𝑦 = 
 

 (−2𝑢𝑡)(2𝑢5𝑡) = 
 

 √3𝑎𝑐 . √3𝑎 = 
 

 𝑥 (6𝑥2 −
𝑥

3
+ 2)= 

 

 −2𝑚(𝑥 − 𝑦) = 
 

 𝑎2 (−3𝑎𝑏 −
𝑏

𝑎
) = 

 

 
𝑣

2
× (𝑣2 − 𝑢) × 2𝑢 = 
 

 0.1𝑥(2𝑥2 + 100𝑥 − 12)(10) = 
 

 ا لس   لجكو و     ر:
 فقط  لحسوط  لمىش بهصنجكو و ه  ر مو ملال 

 لا تجمع لمىش بهص  غير لحسوط 

 : لحسوط  لجلى ص ا  ا لس  
 جمصو  و ملال  لم ه   

  لمىغير ل  لمى   قصنجكو أسس 
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 هىةه  لإ    ل . 
 هىةه   عل      ئي تجكصو  لحسوط  لمىش بهص . 
 
 :سؤ ل: جس     تج  ي ال مم    ي 

 (3𝑥2 − 1)(𝑥2 + 1) = 
 
 

 (𝑐 − 4)(𝑐 + 4) = 
 
 

 (−2𝑢 + 3)(2𝑢 − 4) = 
 
 

 (𝑥 − 2)(𝑥2 + 2𝑥 + 4) = 
 
 

 و جب: جس     تج: 

 −2𝑥 (3𝑥2 −
𝑥

4
+

1

2
)= 

 

 (𝑥 + 𝑦)(𝑥 − 𝑦) = 
 

 (𝑎2 + 𝑎)(−3𝑎 − 2𝑎2 + 1) = 
 

 مفكوك القوس التربيعد. 9

 :سؤ ل: جس     تج  ي ال مم    ي 

 (3𝑦 − 2)2 = 
 
 

  (𝑥2 + 1)2 = 
 

 

 −2(−2𝑥 + 1)2 = 
 
 

 

 (0.2𝑥 − 1)2 = 
 

 

 (𝑎 + 𝑏)3 = 
 

 
 و جب: جس     تج: 

 (5𝑥 − 1)2= 
 

 

 (2𝑥 − 3)2(𝑥 − 1)= 
 

 

 ا لس  ا    لمق ط    لجلى ص:
 زع ال  س م   لمقس    اول ل   جمصو  لحسوط ه

 م   لمقس    لجلىي   ث ني
 

(a − b)2 = 𝑎2 − 2𝑎𝑏 + 𝑏2 
(a + b)2 = 𝑎2 + 2𝑎𝑏 + 𝑏2 
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 الفرق بين مربعين . 11

 :سؤ ل:   ل  لمق ط    لجلى ص   ى  صص 

 81 − 𝑥2 = 
 
 

 
𝑦2

4
− 9 = 

 
 

 5𝑥2 − 125 = 
 
 

 −64 + 𝑔2 = 
 
 

 12𝑦2 − 3 = 
 
 

 (𝑥 + 1)2 − 1 = 
 
 
 

 
 
 
 
 

 :و جب :   ل  لمق ط    لجلى ص   ى  صص 

 1 − 64𝑥2 = 
 
 

 
𝑦2

8
−

1

2
= 

 
 

 3𝑥2 − 27 = 
 
 

 −16 + 9𝑚2 = 
 
 

 
4

25
𝑦2 − 0.01 = 

 
 

 4 − (𝑥 − 1)2 = 
 
 

 
 

 انت اااااه 
  (𝒂 ± 𝒃)𝟐     الدرس ال ابق          قوس تربيعد 

𝑎2 − 𝑏2        الدرس الحالي         فرق بين مربعين 
𝑎2 + 𝑏2               لا يحلل((مجموع مربعين(( 

 
 
 

𝑎2 − 𝑏2 = (𝑎 − 𝑏)(𝑎 + 𝑏) 
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 مكع ين .الفرق بين مكع ين   مجموع  11

 :سؤ ل:   ل  لمق ط    لجلى ص   ى  صص 

 27 − 𝑥3 = 
 
 
 

 
𝑦3

64
+ 8 = 

 
 
 

 
3𝑥3

2
−

375

2
= 

 
 
 

 −64 + 𝑔3 = 
 
 
 

 0.001𝑦3 + 1 = 
 
 
 

 (𝑥 + 1)3 − 1 = 
 
 

 :و جب :   ل  لمق ط    لجلى ص   ى  صص 

 1 − 64𝑥3 = 
 
 
 

 
𝑦3

8
− 512 = 

 
 
 

 
3

2
𝑥3 −

81

2
= 

 
 
 

 −1 + 𝑚3 = 
 
 
 

 
1

125
𝑦3 + 0.343 = 

 
 
 

 1 − (𝑥 − 2)3 = 
 

 
 لا يمتطد المجد من لم يردب الخطرا

  لا ي ال العلا من قدّم الحذرا                   
  من أراد العُلا عفوا  بلا تعب  

 قضى  لم يقض  من إ درادها  طرا                   

𝑎3 − 𝑏3 = (𝑎 − 𝑏)(𝑎2 + 𝑎𝑏 + 𝑏2) 
𝑎3 + 𝑏3 = (𝑎 + 𝑏)(𝑎2 − 𝑎𝑏 + 𝑏2) 
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  ليل الع ارة التربيعية ثلاثية الحد د. 12
𝑎𝑥2  و      و مص   وة      تر صوصص  + 𝑏𝑥 + 𝑐 

تح صل   وة      تر صوصص= اى  ى   ل    كل    ل ا   
 مقس    

  ى  صص:   وة   ل   تر صوصصسؤ ل:   ل   

 𝑥2 + 5𝑥 + 4 = 
 
 
 

 𝑥2 − 4𝑥 − 5 = 
 
 
 

 𝑥2 − 7𝑥 + 10 = 
 
 
 

 𝑥2 + 4𝑥 − 60 = 
 
 

 2𝑥2 − 𝑥 − 1 = 
 
 
 

 3𝑥2 − 11𝑥 + 10 = 
 
 
 

 6𝑥2 − 𝑥 − 2 = 
 
 
 

  ى  صص:   وة   ل   تر صوصصو جب :   ل   

 𝑥2 + 9𝑥 + 20 = 
 
 
 

 2𝑥2 + 5𝑥 + 2 = 
 
 
 

 𝑥2 − 13𝑥 + 12 = 
 
 
 

 25𝑥2 − 10𝑥 + 1 = 
 

 

   تر صوصص:ماىوص   لو ك  وّد     ل تح صل   وة    
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 حل المعادلات التربيعية. 13
𝑎𝑥2  و      و مص   كو ط ص   تر صوصص  + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0 

  ب تجول   ي   𝑥إيج ط اصكص   تر صوصص=   ل  لمو ط ص
  لمو ط ص ل س تو      مىا و ين

 
يوجد عدة طرق لإيجاد قيمة س التي  قق المعادلة 

  تهم ا م هم اث تان 
 .علتحليلالتربيعية الأ لى : حل المعادلة 

      قص:
اى  ص  لمو ط ص ل      و      و مص بحصث جول أ س   -1

  ا      ف 
 تح صل   وة      تر صوصص -2
  يج ط    ام   ذي  وف  ال ا س -3
 
  :تر صوصص   ى  صص:  ل  لمو طلالسؤ ل   

 𝑥2 + 𝑥 − 20 = 0 
 
 
 

 3𝑥2 = 8𝑥 − 4 
 
 
 

 𝑥2 + 5𝑥 + 14 = −4𝑥 
 
 
 

 2𝑥2 − 𝑥 − 1 = 0 
 

 𝑥2 − 25 = 0 
 
 
 

 𝑥2 + 7𝑥 = 0 
 
 
 

 𝑥(𝑥 − 1) = 6 
 
 
 

 تر صوصص   ى  صص: و جب :  ل  لمو طلال   

 𝑥2 − 8𝑥 + 15 = 0 
 
 
 

 2𝑥2 − 8𝑥 − 10 = 0 
 
 
 

 𝑥2 = 13𝑥 − 12 
 

 
 

 25𝑥2 − 10𝑥 + 1 = 0 
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 .علقانون العامالأ لى : حل المعادلة التربيعية 
      قص:

اى  ص  لمو ط ص ل      و      و مص بحصث جول أ س   -1
, 𝑎وتحسي ال م    ا      ف  𝑏 , 𝑐   

 اى  ص   ق ه ن   و م و تو  ض  ا ا م فصه  -2

. 𝒙 =
−𝒃±√𝒃𝟐−𝟒𝒂𝒄

𝟐𝒂
 

 إذ  ظ   تحت  لجذ   -3
  ل  قصقصصلسط س  ب تك ن  لمو ط ص  صس       -
   كو ط ص  ل  قصقي و  س ف   ك ن  -
  لان  قصقص ن   ك ن   كو ط ص لسط م جب -

 
 إن أمك (  سؤ ل:  ل  لمو طلال   تر صوصص   ى  صص(: 

 𝑥2 + 𝑥 − 20 = 0 
 
 
 

 3𝑥2 = 8𝑥 − 4 
 
 
 

 𝑥2 + 5𝑥 = 84 
 
 
 

 4𝑥2 − 5𝑥 = −3 
 
 

 𝑥2 − 25 = 0 
 

 𝑥2 + 16 = 0 
 

 

 25𝑥2 − 10𝑥 + 1 = 0 
 
 
 

  إن أمك (  لمو طلال   تر صوصص   ى  صصو جب :  ل(: 

 𝑥2 − 9 = 0 
 
 
 

 2𝑥2 − 8𝑥 − 10 = 0 
 
 
 

 4𝑥2 + 4𝑥 + 1 = 0 
 
 
 

 𝑥2 − 9𝑥 = −21 
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 الإقتران التربيعد  خصائصه 14

 
  ً سؤ ل: موىلى𝑓(𝑥) = −𝑥2 + 4𝑥   ،:جس 

 𝑓(−1) = 
 

 𝑓(0) = 
 

 𝑓(2) = 
 

 𝑓(4) = 
 

 𝑓(5) = 
 
  ص هص ماىوص   باازو ج  لم تةص   ا  قص مثل  لااتر ن 

 
 هق ص  أس   ق و  لمك فئ هي: 
 أ ف    لااتر ن هي : 
 : تج ه فىعص  لم عنى  م  

  سؤ ل:   سم  لااتر ن𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 2𝑥 − 3 
  سم ً تق  ةص  ماىوص  ً بالاسئ ص   ى  صص:

  هق ص  أس   ق و  لمك فئ 

=( 
−𝑏

2𝑎
 , 𝑓 (

−𝑏

2𝑎
)) = (

−−2

2(1)
 , 𝑓 (

–𝑏

2𝑎
))  

=(1 , 𝑓(1)) = (1 , −4) 
 

 : أ ف    لااتر ن هي 
أي ها وي   ق لس  با وف  ونح    اكو ط ص مثل 

𝑓(𝑥)  س س  لم اي  = 𝑥2 − 2𝑥 − 3 
0𝑥2 − 2𝑥 − 3 = 

(𝑥 − 3)(𝑥 + 1) = 0. 
𝑥 = 3   ,   𝑥 =−1 

 

 : اب         تج ه فىعص  لم عنى  م a 
 م جةص ال  

 
 أ سم 

 
 

 
 

 
 

 اد:امة للاقتران التربيعد الصورة الع
  𝒇(𝒙) = 𝒂𝒙𝟐 + 𝒃𝒙 + 𝒄 

,𝒂حيث  𝒃, 𝒄      )ثوابت )أعداد𝒙 متغير 
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  لمث ل   ا  ق  سى و    يج ط  ف     لااتر ن 
 ك  هذ  لا    ةق ل   ال  لااتر نال ، و 

 س أ ذ تا ص  أمث ص  ف ه  =  أس   ق و
 و أمث ص  صس    أ ف  

 
  سؤ ل:   سم  لااتر ن𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 2𝑥 + 2 

  سم ً تق  ةص  ماىوص  ً بالاسئ ص   ى  صص:
  هق ص  أس   ق و  لمك فئ 

=( 
−𝑏

2𝑎
 , 𝑓 (

−𝑏

2𝑎
)) = 

 
 : أ ف    لااتر ن هي 

أي ها وي   ق لس  با وف  ونح    اكو ط ص مثل 
𝑓(𝑥)  س س  لم اي  = 𝑥2 + 2𝑥 + 2 

0𝑥2 + 2𝑥 + 2 = 
  لمقس   لا يح ل لا   جس أ ف    لااتر ن

 
 : اب         تج ه فىعص  لم عنى  م a 

 
 أ سم 

)إذ  أ طنا طاص أاث  هاىخ ج هق ىين مخى فىين ل  
, 0) أس   ق و  مثل :  𝑓(0)) , (−2, 𝑓(−2)) 
 وهوص    ل      سم(

 

 :سم  لااتر ن  سؤ ل  𝑓(𝑥) = 4𝑥2 + 4𝑥 + 1 
  سم ً تق  ةص  ماىوص  ً بالاسئ ص   ى  صص:

  هق ص  أس   ق و  لمك فئ 

=( 
−𝑏

2𝑎
 , 𝑓 (

−𝑏

2𝑎
)) = 

 
 : أ ف    لااتر ن هي 

0 =4𝑥2 + 4𝑥 + 1 
(2𝑥 + 1) =0 
(𝑥 =

−1

2
) 

 هفس هق ص    أستو ي  لا تفصسنا با  سم انه   
 
 : تج ه فىعص  لم عنى  م   

 
 أ سم 

)إذ  أ طنا طاص أاث  هاىخ ج هق ىين مخى فىين ل  
, 0) أس   ق و  مثل :  𝑓(0)) , (−1, 𝑓(−1)) 
 وهوص    ل      سم(
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  و جب: أ سم  لااتر ن𝑓(𝑥) = −𝑥2 + 4𝑥 
 تق  ةص  ماىوص  ً بالاسئ ص   ى  صص: سم ً 
  هق ص  أس   ق و  لمك فئ 

=( 
−𝑏

2𝑎
 , 𝑓 (

−𝑏

2𝑎
)) = 

 
 
 : أ ف    لااتر ن هي 

 
 
 
 : اب         تج ه فىعص  لم عنى  م a 

 
 أ سم 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 :سم  لااتر ن و جب  𝑓(𝑥) = −𝑥2 − 4 
  سم ً تق  ةص  ماىوص  ً بالاسئ ص   ى  صص:

  هق ص  أس   ق و  لمك فئ 

=( 
−𝑏

2𝑎
 , 𝑓 (

−𝑏

2𝑎
)) = 

 
 

 : أ ف    لااتر ن هي 
 
 
 
 : اب         تج ه فىعص  لم عنى  م a 

 
 أ سم 

 
 
 

 
 
 

 لا يؤي  كَ من مجد  ت اعُدُهُ 
 فإن للمجد  تدريجا    ترتي ا                     
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 مبرا ة فيثاغورس 15

 
  :جس     و  لمج  ل ي ال مم    ي :سؤ ل 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

𝒄𝟐 = 𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 
,𝒂  الوتر    𝒄حيث  𝒃 الأولاع الأخرى 

 المثلث القائم الزا يةفقط في 
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 ال  ب المثلثية  16

 

 𝐬𝐢𝐧 𝜽 =
 لمق  ل
    ت 

 𝒄𝒐𝒔 𝜽 =
 لمج و 
    ت 

 𝐭𝐚𝐧 𝜽 =
 لمق  ل
  لمج و 

   سؤ ل : جس    اب  لمث ثصص جمصو   ي ال    ص م
  لح لال   ى  صص:

 
 𝐬𝐢𝐧 𝑹 =           𝒄𝒐𝒔𝑹 =        

𝒕𝒂𝒏𝑹 = 
 

 
 𝐬𝐢𝐧 𝜽 =           𝒄𝒐𝒔𝜽 =        

𝒕𝒂𝒏𝜽 = 
 
 
 

 

 
 𝐬𝐢𝐧 𝜽 =           𝒄𝒐𝒔𝜽 =        

𝒕𝒂𝒏𝜽 = 
 

  و جب : جس    اب  لمث ثصص جمصو   ي ال    ص
 م   لح لال   ى  صص:

 
 𝐬𝐢𝐧 𝑨 =           𝒄𝒐𝒔𝑨 =        

𝒕𝒂𝒏𝑨 = 
 
 

 
 𝐬𝐢𝐧 𝑭 =           𝒄𝒐𝒔𝑭 =        

𝒕𝒂𝒏𝑭 = 
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  15سؤ ل : لك ط ا  باء   تف له ft  اب   ل   ،
 .ظل  لموة ر ماىوص   بالمو ص ل  لمثةىه ل      سم

 

 
 
 
 

 
  : و س ل ل    ئط ،  10ت س م ل    وس ثة  سؤ ل

ض،   اب   تف ع  مو  لا  °30فو و ز و ص مقس  ه  
  لح ئط

 

    50و جب :ت ظ    بى م  أل   لك      تف ل 𝑚 
،  ذ    𝑥    س قى   م و   ز و ص  نخف ض اص س   
ا هت  لما فص  ين م و  وا لس    وك    = 

50√3  𝑚   اب اص س   ز و ص   ،𝑥  . 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

𝑥° 


